

Вечная загадка это не та, у которой нет отгадки,  
а та, у которой она всегда разная.

С. Е. Лец

### ***Уважаемые читатели!***

Вы держите в руках третий выпуск научного журнала «Инновационная научная современная академическая исследовательская траектория (ИНСАЙТ)», выпущенный в 2023 г., и пятнадцатый с момента основания журнала. В месяц выхода в свет данного выпуска – октябрь – традиционно отмечается сразу два праздника, посвященных педагогической профессии: День среднего профессионального образования (2 октября) и День учителя (5 октября). От лица Свердловской областной организации «Общероссийский профсоюз образования» я искренне поздравляю вас, уважаемые педагоги, авторы и читатели журнала, с этими замечательными праздниками!



Профессиональный союз работников народного образования и науки Российской Федерации сегодня – это крупнейшая общественная организация, объединяющая в своих рядах почти четыре миллиона работников системы образования, обучающихся вузов и колледжей. Наша первоочередная забота – кадры, их социальная защищенность, возможность профессионального становления и развития. И с тем, что именно кадры – основа основ любой отрасли, думаю, не будет спорить никто. Наш Профсоюз заинтересован в том, чтобы привлекать и сохранять в отрасли профессионалов, создавая комфортные и безопасные условия на рабочих местах, обеспечивая эффективную и стабильную работу системы образования.

Современный Профсоюз – это не протестное движение, а активный и надежный социальный партнер. Он занимает свою конкретную нишу в системе управления образовательными организациями, не просто реализуя статью 26 закона «Об образовании в Российской Федерации». Процесс гораздо глубже и интереснее. Взгляните, например, на его значимость с точки зрения управленческой теории Ицхака Адизеса, который выделяет четыре ключевые функции управления: производственную, административную, предпринимательскую и интегративную. А в самом процессе производства и продвижения пред-

приятия или организации на рынке лидирующую роль зачастую играет администрация. В процессах же администрирования (т. е. чтобы все в организации происходило правильно с точки зрения законодательства) и интегрирования (объединения коллектива) роль профсоюзов трудно переоценить. Это и поддержка в вопросах соблюдения трудового законодательства, и продвижение насущных инициатив в органах государственной власти, и непосредственная человеческая забота о людях.

Думается, трудно найти более многогранную и разнообразную сферу деятельности, чем образовательная. К ней причастны люди практически всех возрастов (от малышей из ясельной группы до седых профессоров) и всех отраслей, поскольку получение любой профессии и специальности связано именно с этой сферой. Кроме того, образование – очень личная история, поскольку у каждого человека с ним складываются свои отношения, каждый здесь идет своим путем, и здесь нет готовых рецептов.

И совсем не удивительно, что каждый выпуск журнала «ИНСАЙТ» объединяет на своих страницах богатую палитру педагогических идей, научных аспектов и практических советов. Читатели данного выпуска смогут окунуться в историю становления и развития отечественной педагогической антропологии, проникнуться особенностями и смыслами образовательной профориентации, формирования мотивации к обучению, родительству, экологически ответственному поведению молодежи.

Позвольте пожелать вам, уважаемые коллеги, удовольствия от работы в этом удивительном постоянно меняющемся пространстве, увлеченности, вдохновения и (обязательно!) достойной оценки и уважения вашего труда!

Председатель Свердловской областной организации  
«Общероссийский профсоюз образования»  
Татьяна Трошкина